

# П Л А М Я

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 125 (3942)

ЧЕТВЕРГ,  
25 октября 1990 года

Цена 3 коп.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Что будет завтра?

Как мы уже писали, Уральский политехнический институт, промышленные предприятия некоторых городов области да и каменскуральцы оказались ненадежными партнерами селян в ответственное время перехода к прямым рыночным отношениям.

И все же успех, как показывает опыт завершающейся уборки урожая, в большей степени зависит от самих селян, от их разворотливости.

Наш корреспондент встретился с начальником железнодорожного тупика совхоза имени XXV съезда КПСС М. И. КОРЗУХИНЫМ и попросил рассказать его о проблемах горячего участка сельскохозяйственного производства.

— А Вы знаете, отгрузка продукции в этом году идет лучше, чем в прошлом. Так все считают в совхозе. Я утверждаю это не берусь, потому что в данной должности только три месяца. До этого работал механиком автогаража. Доставать запчасти — тоже дело не для людей робкого десятка. Но сюда, честно говоря, идти я побоялся. Конечно, думал о том, как лучше организовать отгрузку продукции, создать условия людям. Особенно беспокоился, когда читал в газетах о возможной забастовке железнодорожников.

— Ну и как, опасения подтвердились?

— К счастью, нет. Вагоны под погрузку овощей ставят регулярно. Сегодня вот восемнадцать вагонов, сами видите, заполняем в хорошем темпе. А на завтрашний день уже поданы двадцать. Ни каменскуральские, ни свердловские железнодорожники не подводили. «Старожилы» тупика говорят, что в прежние годы было хуже. Спасибо облсполкому. Его хозяйская рука чувствуется.

— Неужели не было ни одного сбоя?

— Раз был. Около двух дней провели у костра грузчики в ожидании порожняка.

— Просто плохо действуют на людей, особенно в такую вот скверную, холодную погоду. Появляется что-то вроде оправдания для любителей горячительных напитков.

— Нет. У нас такого еще не бывало. Вагоны ожидали только часть бригад, остальные грузчики работали на капустных чеках. Претензий к ним у нас нет.

— Из каких городов области, кроме Серова, бригады грузчиков?

— Из Нижнего Тагила, Североуральска, Красноуральска...

— Вот-вот, из Красноуральска и из Серова ставят товарищи вопрос об изменении оплаты труда грузчиков. Меня лично доводы рабочих убедили: им, оказывается, выгоднее тянуть время, чем торопиться.

— Да, здесь у нас проблема. Дело в том, что посланцам города нужны часы для начисления зарплаты и получения отгулов по месту основной работы. Если же мы им будем ставить вместо пяти-четырёх часов, затраченных в действительности на погрузку вагона, скажем, семь или десять, это будет пахивать липой. На такое мы пойти не можем. Это расхолаживает людей. Вот и тянут парни иной раз волюнку.

— Получается, что лучше — хуже?

— Не совсем так. Мы стараемся отметить вклад каждой бригады по достоинству.

Но возможности наши очень ограничены.

— Бригады грузчиков А. Г. Хасаншина, В. И. Трушников, А. Гальвас и другие предлагают совхозу увеличить расценки за продукцию, погрузенную в счет перевыполнения сменной нормы. А при повышении расценок увеличится и время.

— Я тоже считаю так и обязательно выйду с этим предложением к руководству совхоза. Экономить копейки, а терять рубли — себе же в убыток...

— А вот условиями быта, теплом люди довольны. Об этом дружно говорили все. Как Вам удалось обогреть вот это помещение? Смотрите, какие горячие батареи, дотронуться невозможно.

— Как только вступил в новую должность, принялся за отопление. Запустили автономную котельную. К дальним вагонам подвели дрова. Выдались у людей свободные минуты — сразу к костру, погреться!

— Большой ли коллектив железнодорожного тупика?

— Собственно говоря, до этого года и начальника тупика не было. Сейчас вот у меня появился один помощник — С. В. Шавкунов. Он следит за работой котла, помогает закрывать и пломбировать вагоны.

— Ваши планы на будущее?

— Как я уже сказал, отопление у нас автономное, электрическое, вода пока привозная. Есть у нас здесь раздевалки и даже душевые, но последние не работают. Хорошо было, если бы люди могли здесь помыться, переодеться. Правда, мы даем бесплатные талоны в баню, но грузчикам лучше бы мыться здесь. Тут вот рядом будут строить очистные сооружения, подве-



дут трассу — рукой подать и до нас. Только вот, как бы не лопнули наши планы.

— А что такое?

— Говорят, что заберут у совхоза этот тупик.

— Привычки за три месяца?

— Дело не только в привычке. Задумали мы здесь, с Сергеем Владимировичем, моим помощником, внедрить контейнерную погрузку и перевозку свеклы и других овощей. Сергей Владимирович мастерски управляет на автопогрузчике. Так что и людей столько не надо было бы. Торф, тару зимой тоже выгружать сподручнее здесь, чем в Колчедане на станции. Но, к сожалению, как я сказал, нет уверенности в том, что тупик будет навсегда наш.

— Вы, Михаил Иванович, как коммунист, человек, семьянин, за совхоз или крестьянское хозяйство?

— За то и за другое. Что касается нашего совхоза, то он должен остаться совхозом. У нас земли мало. А, вообще, я за стабильность, за такую многоукладную жизнь, при которой каждый человек будет уверен в завтрашнем дне.

Беседу вел  
М. ФИЛИН.

## Пленум райкома КПСС

19 октября состоялся очередной пленум райкома КПСС. В его работе приняли участие и секретари первичных организаций, не являющиеся членами райкома, а также ответственный Свердловского обкома КПСС. А. Останин. Присутствовавшие заслушали и обсудили доклад А. И. Резанова о работе выборного органа за два года, познакомились с проектом направлений деятельности районной парторганизации. Предложения по обсуждаемым документам внесли член бюро РК КПСС А. П. Будаев, члены райкома Л. Г. Сомова, В. А. Устинов, Н. М. Мирошниченко, Е. Д. Шеремет, В. И. Шелудько. Документы возвращены на доработку. Хотя вопрос о структуре аппарата райкома не обсуждался, Л. Г. Сомова предложила несколько возможных вариантов структуры. Окончательное решение этого вопроса — за конференцией.

x x x

В субботу, 27 октября, в 10 часов в здании Каменского райкома партии (пр. Победы, 38 «а») начнет работу XII районная отчетно-выборная партийная конференция. Регистрация делегатов и приглашенных на конференцию с 9 часов.

МИЛОСЕРДИЕ

## Не много просит парень

По заслугам — и честь! Но в жизни не всегда так бывает.

Разговор поведу не о чести и славе молодого парня, а о его житейских трудностях.

Рашид Михайлович Хамзин отслужил срочную и вернулся в родное село Позариха. На его долю досталась нелегкая служба в Чернобыле. А в армию пошел с большим желанием. Готов был выполнить любое поручение.

В удостоверении на льготы у Рашида Михайловича написано: «Участвовал в выполнении правительственного задания по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Выполнил важную государственную задачу, проявил высокую политическую сознательность, мужество и самоотверженность. Привлекался для выполнения обязанностей по ликвидации последствий аварии в 30-километровой зоне».

Не думая об опасности, не жалея здоровья, Рашид Хамзин нес службу, как подобает советскому гражданину. Не искал и сейчас не ищет легкого пути в жизни. Работает на Синарском трубном заводе волочильщиком. Труд нелегкий, да и радиация Чернобыля дает о себе знать. Но настроение у Рашида бодрое, дружно живет с односельчанами. Есть у него большая необходимость — не для забавы, не для личной прихоти. Как воздух нужен ему телефон. Написал заявление в районный узел связи. Каменский райвоенкомат направил служебное письмо-ходатайство в узел связи и в Каменский совхоз о помощи в установке телефона.

18 сентября 1990 года Р. Хамзин получил ответ из узла связи, копия направлена в Каменский райвоенкомат. Содержание такое: «На Ваше заявление о установке на квартире телефона сообщаем, что емкость АТС в Позарихе использована полностью, нет свободных номеров. Решить вопрос можно только путем установки вечернего телефона при условии, если найдете организацию, предприятие в Позарихе, которые разрешат использовать свой номер телефона в нерабочее время». Ответ подписал начальник участка сельской телефонной

связи Прокопьев.

Это письмо принесла мне в сельский Совет мать Рашида Екатерина Борисовна. На глазах ее слезы. «Где же, — говорит, — искать свободный номер телефона или организацию в Позарихе, которая бы согласилась на использование телефона в вечернее время. Да и зачем нам такой телефон. Ведь мы не знаем, в какое время суток понадобится звонить «скорую». Ведь мой сын служил добросовестно и шел на любое задание, и в любое время суток, чтобы помочь людям. А сейчас...» Она не могла говорить больше, душили слезы.

Не много ведь просит парень, и просит то, без чего ему не обойтись. Как-то бы решить этот вопрос, и решить вот именно тем руководителям, куда он обратился, а не отписываться, чтобы он сам искал то, чего никто и нигде не потерял. Зачем же травмировать и так больное сердце парня.

А с квартирой и вовсе сложно. Два года прошло, как Р. Хамзин подал на заводе заявление на квартиру. Обращался не так давно, узнать, как решается вопрос, сказали: приходи в апреле 1991 года. В общем, когда растает снег. Неужели руководители СТЗ не знают Постановление Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального совета профсоюзов от 31.03.90 г. № 325 «О мерах по улучшению медицинского обслуживания и соцобеспечения лиц, принимавших участие в работах по ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС». Пункт 4 Постановления гласит: в течение года обеспечить жильем, взимать за квартиру 50 процентов.

В настоящее время много говорится о милосердии. Но, к сожалению, только говорится. Придите к сведению и окажите помощь на деле, руководители СТЗ и Каменского районного узла связи, Рашиду Михайловичу Хамзину. Он это заслужил.

Г. СИМОНОВА,  
депутат Позарихинского сельского Совета, наш внештатный корреспондент.

КАК ГОТОВИМСЯ  
К ЗИМЕ?

## НАДО УСПЕТЬ

Кое-кто из читателей может сделать нам замечание: мол, поздно говорить о подготовке к зиме. Зима уж у порога. Действительно, хотя ноябрь, теоретически, — еще осень, но у нас, на Урале, это первый месяц стужи. А нынче, видим, уже в середине октября лег снег. И хотя недолго он продержался, но не в этом суть — температура на улице ниже нуля, и только нерадивых хозяев холода захватили врасплох. Но резонно заметить и другое: еще многое из несделанного вовремя можно успеть. И надо успеть.

Об этом наш разговор с заместителем председателя райисполкома И. А. ТАСКИНЫМ.

— Уверен, в первую очередь Вас интересует обстановка в Мартюше. Вон сколько об этом было накручено в недавнем газетном материале «Ни тепла, ни совести». А как действительно обстоят там дела? Надо сказать, нынче, как никогда, все мы — Бродовской сельсовет, предприятия и организации поселка, райисполком — провели по Мартюшу большую работу. Сами знаете, какой это поселок — строились дома, расширялись теплотрассы, и каждая организация

райисполком принял единственно, на мой взгляд, в данной ситуации верное решение: передал котельную и все тепловые сети в ведение районного объединения «Агропромэнерго», база которого расположена в Мартюше. Получили энергетики и те фонды, которыми раньше владели организации — хозяева теплотрасс.

Тогда же, в четвертом квартале, были разработаны мероприятия по подготовке поселка к отопительному сезону. Определено долевое участие каждого предприятия — кто вкладывал деньги, а, например, ПМК брала на себя земляные работы. «Агропромэнерго» во главе с начальником В. А. Озорным следовало заняться реконструкцией котельной и следить за сетями. Посчитав стоимость запланированных работ, увидели, что без финансовой

поддержки агрокомбината «Урал» не обойтись. И помощь была оказана.

Корр. Я думаю, Иван Александрович, это Ваше разъяснение необходимо знать мартюшевцам. А то у некоторых создалось впечатление, что в районной, и сельская власти бросили поселок на произвол судьбы, чуть ли не специально хотят заморозить его жителей.

И. А. Таскин. Передегиваний, конечно, немало. Но ведь редко кто знает, как всем нам достается ремонт теплотрасс в Мартюше. По-настоящему, тепло в квартирах должно быть гарантировано. Да только не по мановению волшебной палочки все это делается. Если рассказать, какими правдами и неправдами доставали трубы, — только это целая эпопея будет. Помог трубяный завод, спасибо его директору А. И. Брижану.

(Продолжение на 2-й стр.)

## КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**Корр.** Наверное, «спасибом» не обошлось? Чем-то более материальным отблагодарили трубников?

**И. А. Таскин.** Естественно. При всеобщей разбалансированности договорных отношений сейчас предприятия товар меняют только на товар или на какую-то услугу. А с СТЗ нам удалось получить трубы и для Травянского совхоза, и для села Покровского.

Что сейчас в Мартюше? Закончена реконструкция котельной. В конце сентября запустили систему — и пошли прорывы на участке от сельсовета к школе. Трубы все там гнилые. Залатали и вновь пустили тепло. А рядом начали прокладывать новую нитку и, надеюсь, в ноябре уже по новым трубам пойдет тепло в дома.

Теперь о контроле, который, якобы, отсутствовал. Как раз в этом-то нынче всех нас упрекнуть трудно. Впервые, сельсовет следил за выполнением мероприятий по подготовке отопительной системы. И райисполком постоянно занимался, сам председатель С. М. Чemezov чуть ли не каждый день бывал в Мартюше.

**Корр.** Уже можно как-то оценить последствия передачи отопительного хозяйства поселка под начало объединения «Агропром-

энерго?»

**И. А. Таскин.** Только положительно. Появление единого хозяина позволило объединить силы. Шаг оправдал себя. По крайней мере сейчас за все наружные теплотрассы можно спросить одного человека. За отопительную систему домов несут ответственность их хозяева — организации, но и здесь возможно сотрудничество: они могут заключить с «Агропромэнерго» договор на обслуживание своих сетей. А для устранения аварии на участке около школы на долевых началах создали дежурную бригаду.

**Корр.** Какие есть другие «горячие» точки на осенней карте района?

**И. А. Таскин.** Пожалуй, еще Колчедан и Покровское. Сложная ситуация в Колчеданской средней школе. Она отапливалась от котельной завода ЖБК. А в ноябре заводчане планируют подключить строящийся пятиэтажный дом с тем, чтобы начать в нем отделочные работы. Все это хорошо, но тогда сразу школу «опосалят».

**Корр.** На голодный паек, а вернее будет сказать, на холодный паек.

**И. А. Таскин.** Да. И сейчас совхозная бригада срочно прокладывает теплотрассу от школы к совхозной котельной. А пока действует отопление по старой схеме. Оперативно помогли рабочие Каменск-Уральского завода

ЖБИИК, заизолировав 800 погонных метров труб. И в субботу, и в воскресенье идет монтаж. В начале ноября, думаю, ветка будет готова.

Об обстановке в селе Покровском газета уже рассказывала. Как и в Броду, подвело городское управление «Свердловскгазспецстрой», потому-то и пришлось включить в работу все имеющиеся в селе котельные.

**Корр.** Иван Александрович, Вам не кажется, что в райисполкоме нужен отдел, который бы занимался этими вопросами? А то все ложится на плечи председателя и Ваши.

**И. А. Таскин.** Да, и превращаемся мы в диспетчеров: то машину достань, трубы, то питание наладь. С появлением у председателя нового заместителя, а им стал инженер-строитель Николай Николаевич Шинкевич, обстановка несколько разрядилась — он вплотную сейчас занимается вопросами отопления... Не отдел ЖКХ нужен в райисполкоме, а служба, которая бы заменила надоевшее всем своей необязательностью городское управление «Свердловскгазспецстрой».

Надо переводить район на газ. Смотрите, в селах, где газовые котельные, а это Маминское, Сосновское, Новоеисетское — проблем с теплом нет. Будет газифицировано Покровское, Колчедан, Рыбниковское, в пер-

спективе деревни Пироговского совхоза. Кому выполнять этот немалый объем работ? С конторой Пронина связываться — себе дороже. Поэтому и созрело решение о создании районного предприятия, типа «Газспецстрой», которое бы вело монтаж газопроводов. И оно практически создано, началось работать. Это малое предприятие «Аргон», сейчас комплектуется техникой, людьми. Часть кадров обучена в «Газспецстрое», его областным управлением выделены «Аргону» необходимые на первое время фонды. После того, как райисполком утвердит устав предприятия, можно будет ему взять из госбанка ссуду.

Одновременно прорабатывается вопрос об организации баз обслуживания существующих и будущих газопроводов. Первая появится на участке Колчедан — завод ЖБК — Новоеисетское — Травянский, вторая свои услуги предложит совхозам «Маминское», «Россия», Сосновскому, хлебной базе № 65. Совхоз «Родина» договаривается об обслуживании газопровода с «Межрайгазом».

**Корр.** Прекрасные перспективы — газ придет в наши села, будет не только обогревать дома, но и помогать хозяйкам на кухне!

И в заключение нашей беседы вопрос о состоянии накануне зимы учреждений

соцкультбыта.

**И. А. Таскин.** Может быть, кто со мной и не согласится, но многие десятилетия соцкультбыт был в загоне. Да, строили школы, Дома культуры... Но как все эти учреждения содержались? Могу сказать, что только в 1988 году впервые в сфере народного образования были полностью освоены деньги на капитальный ремонт. И медучреждения раньше обходились минимумом, а вот нынче на восстановительные работы дополнительно им выделено из районного бюджета 54 тыс. рублей. Надо здесь отметить ответственность, инициативу и настойчивость руководителей этих служб: заведующей районом Л. Г. Петуховой и главного врача района В. В. Киячина. Многие они делают для нормального функционирования своих школ и больниц.

А если говорить в общем, мероприятия по подготовке к зиме учреждений соцкультбыта в основном выполнены. Да, есть отдельные «горячие» точки, и в газете писалось, например, о разваленой печке в квартире черемховского медика.

**Корр.** Еще о холоде в Пироговском медпункте. Мы под контролем держим эти вопросы...

Ну что же, Иван Александрович, спасибо за интерес. О всех проблемах подготовки к зиме, говорить можно долго, но, главное, думается, Вы назвали.

Провела интервью  
Г. ЧУПИНА.

ПОДПИСКА-91

## Мы выбираем «Пламя»

Пресса в наши дни — один из важнейших источников информации. Благодаря ей у людей складывается то или иное мнение о событиях, происходящих в мире, стране, городе, районе. Газета играет заметную роль в экономической, политической и культурной жизни. В нашем районе всем известна и многими любима газета «Пламя». В период перемены, потрясающих общество, «Пламя» тоже не остается в стороне. Ее материалы стали интереснее, разнообразнее. Однако еще мало места уделяется на страницах газеты проблемам молодежи (особенно организации досуга). Не часто прочтешь о судьбе жителей малых, так называемых «неперспективных» деревень. К сожалению, нередко даются перепечатки из других газет (например, из «Советской молодежи»). Неужели у нас в районе нет своих дел, проблем и новостей? Хотелось бы, чтобы журналисты больше рассказывали об интересных, инициативных, предпринимчивых людях.

Нас также не могут не волновать проблемы культуры. Ведь переход на рыночные отношения не обойдет ее стороной. Встанет вечный вопрос: «быть или не быть?». Надеюсь, что о культурной жизни будет написано много искренних статей.

Газета «Пламя» — неотъемлемая часть жизни района. Хотелось бы пожелать ей выстоять в непростое наше время. Мы в отделе культуры написали «Пламенку» одной из первых, всегда ждем ее выхода с нетерпением. Пусть в каждый дом приходит районная газета.

По поручению коллектива отдела культуры райисполкома  
Т. ИГНАШОВА.

## Предпочли местные издания

Подписная кампания подходит к концу. И мы подумали, что было бы интересно узнать, как в условиях подорожания изданий проходит подписка-91, что выбирают люди сегодня?

На Каменской реалбазе, например, рабочие предпочли центральным «Правде» и «Известиям» местные «Каменский рабочий» и «Уральский рабочий». Заинтересовали их и новые издания — газета «Гласность», журналы для детей «Трамвай» и подростков «Мя». Больше стали читать «Роман-газету». Женщины по-прежнему остались верны своим любимым журналам «Работница» и «Крестьянка».

В целом же выписано газет и журналов меньше, хотя на ту же сумму, что и в прошлом году. Есть и такие, кого не остановили возросшие цены. Л. Е. Истомина и Е. А. Рогова выписали газет и журналов на 70 рублей, а В. Б. Малоземова не пожалела 150, выписав 13 наименований.

## РАЗГОВОР ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ

13 октября учителя-коммунисты собрались в райкоме КПСС, чтобы обсудить волнующие их вопросы. 7,3 процента составляют педагоги от общей численности районной партийной организации. Каждый четвертый работник в школе — коммунист. Призванные нести людям добро, сеять разумное и вечное — такова роль учителя. Как действовать в создавшейся ситуации? Какие позиции занять и как их отстаивать? Именно эти вопросы стали главной темой разговора, в котором участвовали не только работники просвещения, но и секретари райкома А. И. Резанов и Г. В. Кононова, а также генеральный директор АПК «Урал» С. А. Павлов.

Хотя Г. В. Кононова очертила для обсуждения круг проблем, например, о совете секретарей учебных заведений, о деятельности педагогов в общественно-политических центрах по месту жительства, о формах работы со старшеклассниками, о праздновании годовщины Октябрьской революции, разговор получился шире, ибо в жизни все взаимосвязано.

Согласившись с необходимостью создания совета секретарей, коммунисты предложили, что он нужен как гибкий, координирующий орган, ориентирующий первички на решение неотложных вопросов. Дальнейшего развития эта мысль не получила.

Учительство — солидный отряд сельской интеллигенции. Оно имеет опыт воспитательной работы с различными категориями населения. Располагает основательными знаниями. Именно поэтому работники райкома и попросили педагогов стать руководителями политических центров по месту жительства. Идею эту оптимизма и в ходе раз-

говора. Одни выступавшие, например, Лариса Борисовна Кривошекова из Клевакинской, Галина Степановна Шешукова из Новоеисетского школ говорили, что в политическом центре должны быть асы, прекрасно ориентирующиеся и разбирающиеся в процессах, происходящих в стране, и, прежде всего нужно определиться, а потом

вызвала. Одни выступавшие, например, Лариса Борисовна Кривошекова из Клевакинской, Галина Степановна Шешукова из Новоеисетского школ говорили, что в политическом центре должны быть асы, прекрасно ориентирующиеся и разбирающиеся в процессах, происходящих в стране, и, прежде всего нужно определиться, а потом

Здесь собрались неравнодушные люди, но не для того, чтобы царил растерянность или дух потребительства. Нам никто ничего не принесет и не подаст. Мы найдем, что сказать односельчанам. Мысля, высказанные Ларисой Борисовной, — отступничество. Да, КПСС много нагрешила, а мы все рассказываем в печати, по телевидению, не зная меры. Говорят, мол, из КПСС уходят не только случайные, но и честные люди, а мы, значит, нечестные остаемся и добивайте нас, так что ли? За влияние партии нужно бороться. Ленин возглавил Октябрьскую революцию, а теперь все беды в государстве свалили на него. Все крушим, ломаем, бьем. Не вовремя нам дана демократия. Думаем, расскажем народу всю

правду, он пойдет за КПСС, а получится наоборот. Время не ждет. Никто к нам в села не придет и не поможет, поэтому нужно идти к людям и разъяснять, как обстоят дела в партии, пытаться изменить положение у себя в организации. Только так можно сохранить авторитет КПСС. И все же чисто внутри-

партийные дела интересовали участников встречи меньше всего. Да это и понятно. Как говорится, бытие определяет сознание. На пороге рынка, а оплата труда учителей на том же уровне. В школах не всегда бывает молоко, нечастые «гости» в столовых и овощи. Руководители совхозов видят в учебных заведениях пасынков и почти не помогают. В свою очередь райком партии, наоборот, оказывает посильную помощь.

Может быть, и не зашел разговор обо всем вышеназванном, если бы не было С. А. Павлова, генерального директора АПК «Урал». Ну, раз зашел, то Сергею Анатольевичу пришлось держать ответ. Начал он так:

Много неслышанных слов прозвучало в адрес «Пламенки», особенно по поводу «Приятельского письма к Ленину» писателя Аркадия Аверченко, ряда других материалов.

На встрече выступил первый секретарь А. И. Резанов. Он говорил о том, что коммунисты могут обращаться в райком с любыми вопросами, что нужно искать формы работы и с молодежью, и с беспартийными, а также с общественными организациями. Предложил порешать вопрос о приусадебных школьных хозяйствах, ибо с изменением экономических отношений положение с землей будет ным да и ученикам нужно давать минимальные профессиональные навыки. Подчеркнул, что педагоги должны рассказывать детям не негативную информацию, которая и так преобладает в средствах массовой информации, а, наоборот, показывать положительные стороны

## ПАРТИЯ И ШКОЛА

Много слов прозвучало на встрече по поводу деполитизации школы. Большинство учителей — против. А мне подумалось, имеет ли смысл привносить в школу элемент политики, если рядом с тобой работают коллеги, состоящие не в КПСС, а в какой-то иной партии, ведь гораздо важнее другое — формирование у ребенка уважения к общечеловеческим ценностям — добру и справедливости, чести, любви к ближнему.

По Конституции все партии и общественные организации равноправны. Если комсомол имеет свои первички в школе, то и другие молодежные организации будут претендовать на создание ячеек и по своему будут правы. Соперничество, согласитесь, станет неизбежным. Наши дети разделятся по политическим взглядам, и к чему в конце концов мы придем? Так что есть над чем поразмышлять педагогам. Встреча наглядно показала, что мы с великим трудом привыкаем к восприимчивой противоположной позиции, считая правильной лишь собственную. Назвав болевые точки в жизни школы, ее участники ответили на вопрос «Что делать?» очень поверхностно.

Выступать сегодня не собирался. Слушая вас, пришел к мысли, что партийные идеологи решили посмотреть, кто же формирует сегодня человеческие души. И понял, что интеллигент в нашем районе еще жив. Защища АПК «Урал», Ленина — ваша каждодневная работа, и я не

верю, что вам не с чем выйти к народу.

Далее С. А. Павлов предложил пригласить директоров совхозов на совет секретарей и поговорить о наиболее важных вопросах образования. Учителя же выразили сомнение в успехе подобной встречи. Тогда генеральный директор пообещал порешать с руко-

заметил, что педагоги не берут к себе в союзники депутатов-учителей в Советах, а надо бы.

Подводя итог, можно сказать так, что польза этой встречи была минимальной. Определены в необходимости создания совета секретарей учебных заведений и на том остановились.

Поговорили, что надо бы возглавить педагогам политические центры, хотя лично я убеждена, что такая работа под силу не каждому.

Много слов прозвучало на встрече по поводу деполитизации школы. Большинство учителей — против. А мне подумалось, имеет ли смысл привносить в школу элемент политики, если рядом с тобой работают коллеги, состоящие не в КПСС, а в какой-то иной партии, ведь гораздо важнее другое — формирование у ребенка уважения к общечеловеческим ценностям — добру и справедливости, чести, любви к ближнему.

По Конституции все партии и общественные организации равноправны. Если комсомол имеет свои первички в школе, то и другие молодежные организации будут претендовать на создание ячеек и по своему будут правы. Соперничество, согласитесь, станет неизбежным. Наши дети разделятся по политическим взглядам, и к чему в конце концов мы придем? Так что есть над чем поразмышлять педагогам. Встреча наглядно показала, что мы с великим трудом привыкаем к восприимчивой противоположной позиции, считая правильной лишь собственную. Назвав болевые точки в жизни школы, ее участники ответили на вопрос «Что делать?» очень поверхностно.

Выступать сегодня не собирался. Слушая вас, пришел к мысли, что партийные идеологи решили посмотреть, кто же формирует сегодня человеческие души. И понял, что интеллигент в нашем районе еще жив. Защища АПК «Урал», Ленина — ваша каждодневная работа, и я не

верю, что вам не с чем выйти к народу.

Далее С. А. Павлов предложил пригласить директоров совхозов на совет секретарей и поговорить о наиболее важных вопросах образования. Учителя же выразили сомнение в успехе подобной встречи. Тогда генеральный директор пообещал порешать с руко-

К XII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# ВЫСТОЯТЬ И ОБРЕСТИ

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС А. И. РЕЗАНОВА

После XI отчетно-выборной партийной конференции было взято направление на углубление демократических форм работы, отказ от отраслевого принципа. Изменена структура аппарата, созданы комиссии из числа членов райкома партии. Это позволило более полно учитывать мнения первичных партийных организаций.

Сегодня настало время коллективно проанализировать деятельность районного партийного комитета за последние два года, выработать конструктивную программу действий.

Закончившие отчетно-выборные собрания в первичках свидетельствуют, что большинство коммунистов стоят на партийных позициях и подтверждают свое желание активно участвовать в реализации политики КПСС.

Коммунисты признали неудовлетворительную работу парткомов совхозов Каменский, Травянский, партбюро Синярского ремонтного завода, Колчеданского завода ЖБК и высказали критические замечания и предложения в адрес райкома КПСС, его бюро, секретарей, руководителей районных организаций. Все критические замечания рассмотрены в райкоме партии и взяты на контроль. Они будут учтены при разработке перспективного плана работы райкома, его комиссий и бюро.

На партию коммунистов уже много за последние годы вылило грязи, необоснованных обвинений. Сейчас как никогда нужны единство, сплоченность, дух товарищества, нацеленность на конкретные дела, этого ждут от нас жители района. Мы сами сознаем, да и положение дел в первичных партийных организациях это подтверждает, не все получилось как было задумано, в ряде случаев нам не хватило организованности, настойчивости и требовательности, но у большинства было стремление одно — сделать больше, лучше. А самое, пожалуй, важное то, что в этот кризисный период для партии, районная партийная организация сохранилась, большинство коммунистов подтверждают свою принадлежность к КПСС, желают продолжать трудное дело перестройки.

В настоящее время на учете в районной партийной организации 1470 членов КПСС, объединенных в 47 первичных, 63 цеховых парторганизациях. В сфере материального производства работает 82 процента, в том числе в сельском хозяйстве 55 процентов, в промышленности и строительстве — 10 процентов, в школах и учебных заведениях — 8 процентов.

В состав райкома было избрано 69 членов и 13 кандидатов и ревизионная комиссия из 13 человек. Учитывая предложения и пожелания коммунистов, высказанные на отчетно-выборной партконференции, перспективный план, в отличие от прошлых лет, по-иному был составлен, формировался в низовых звеньях — цеховых и первичных парторганизациях.

За отчетный период было проведено 11 пленумов, 1 партийно-хозяйственный актив, 26 заседаний бюро, где обсуждались наиболее важные вопросы жизни районной парторганизации. Были утверждены комиссии из числа членов и кандидатов в члены райкома, а также представители партактива из первичек по следующим

направлениям работы:

1. По руководству и оказанию помощи первичным партийным организациям в перестройке внутрипартийной жизни, а также организации выполнения продовольственной программы.

2. По оказанию помощи профсоюзным организациям в повышении эффективности профсоюзной работы и реализации программы «Жилье».

3. По повышению роли районной комсомольской организации в социально-экономическом развитии района.

4. По работе среди населения по развитию личных подсобных хозяйств и строительству индивидуального жилья жителей района.

5. По оказанию помощи советам трудовых коллективов в повышении эффективности их работы.

6. По оказанию содействия общественным и хозяйственным организациям по изучению и внедрению в хозяйствах и промышленных предприятиях района арендного, бригадного и семейного подрядов.

7. По повышению эффективности прессвещной информации, наглядной агитации и гласности в работе общественных и хозяйственных организаций.

8. По оказанию помощи партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным органам в улучшении социально-бытовых условий труда.

И три рабочих группы: — по организации социологических исследований в районе;

— по организации использования свободного времени трудящимися;

— по правовой пропаганде.

На пленумах райкома партии были заслушаны отчеты о проводимой работе председателей комиссий тт. Охулкова Г. П., Чемезова С. М., Ивашкина В. И. На совете председателей комиссий проводился обмен опытом. Комиссии сами определяли регулярность проведения заседаний, но в большинстве случаев они проводились в день пленума. На пленуме практиковались выступления заведующих отделами райкома с сообщением о работе райкома, обкома и ЦК КПСС. Это помогало участникам быть в курсе событий и доводить информацию до партийных организаций. Члены комиссий райкома привлекались к подготовке вопросов на бюро и пленумы.

После отмены 6 и 7 статей Конституции СССР и статьи Конституции ВССР и Совета, естественно потребовалось новое осмысление роли и места партии в обществе, изменение форм и методов партийной работы. Комиссия райкома КПСС требовалось заняться этим вплотную, выработать совместно с партийными организациями программу и тактику действий. К сожалению, отдельные члены райкома высказывали суждения, что райком и партийные организации не должны сейчас заниматься социально-экономическими вопросами, развитием производства, укреплением трудовой дисциплины, это дело хозяйственников и Советов народных депутатов, а общественные организации должны работать сами по себе, что комиссия райкома создана не в духе времени. Активность комиссий снизилась, а некоторые из них прекратили свою работу или стали на путь ожидания готовых рецептов, указаний как работать, а этого не произошло.

Как выполняются основные направления и решения партийной конференции по социально-экономическим вопросам в партийных организациях? Определены меры и внесены дополнительные предложения по претворению в жизнь районных комплекс-

ных программ: «Продовольственная», «Жилье», «Здоровье», «Дороги», «Связь». Их реализация была положена в основу деятельности районного комитета, постоянных комиссий, всех партийных организаций. Мероприятия программ положены в основу плана социально-экономического развития района. Анализируя итоги двенадцатой пятилетки, можно сказать, что основная причина снижения жизненного уровня трудящихся, социально-экономической напряженности известна — идет устранение командно-административной системы, а новая — на основе рыночных отношений — не работает. Роль первичных партийных организаций состоит в том, чтобы совместно выработать позиции по наиболее злободневным вопросам жизни трудовых коллективов.

КПСС испытывает огромную потребность в политически грамотных коммунистах — ее судьба и роль в обществе прямо зависят от них. Важное место в решении этой задачи отводится системе партийной и экономической учебы.

Районный комитет партии ведет работу по преобразованию кабинета политпросвещения в общественно-политический центр и организации на его основе районного политического дискуссионного клуба. В его задачи входит: — учеба идеологического актива;

— политическое информирование, ориентирование людей;

— оказание практической помощи партийным организациям в политическом воспитании коммунистов, политической учебе трудящихся;

— обобщение и распространение передового опыта работы;

— социологическая работа.

Первые шаги сделаны ранее. В течение 1990 года члены клуба «Диалог» провели ряд дискуссионных заседаний в трудовых коллективах района, с секретарями парторганизаций, идеологическим активом по проблемам жизнедеятельности КПСС. В настоящее время совет клуба разрабатывает программу деятельности на 1991 год.

В последние годы многие партийные организации отказались от политинформаторов и системы политинформаций, от агитаторов. Лучше это или хуже? Жизнь показала, что взамен ничего в партийных организациях не появилось. А информированность членов КПСС, трудящихся и населения заметно ослабла. Нужно при парткомах создать группу политинформаторов.

В настоящее время предлагается создать информационные группы РК КПСС: по социально-экономическим, политическим и правовым вопросам. Особое значение имеет работа по месту жительства. К сожалению, большинство парткомов, да и руководителей совхозов перестали заниматься этим важным вопросом.

На всех центральных участках совхозов построены современные дома культуры. Но как они используются? Возьмем, к примеру, Сосновский Дом культуры. Его деятельность известна не только в нашем районе, но и за его пределами. И во многом благодаря постоянному вниманию руководителей совхоза, коммунистов В. Н. Соломина и Ю. П. Булгаева.

Виктор Николаевич открыто говорит, что Дом культуры — это воспитательный цех совхоза.

Но совсем противоположное отношение к организации работы Домов культуры в совхозах: «Мамино», Травянский, Колчеданский. Администрация, партийные комитеты данных хозяйств не считают нужным для себя считать в их работу.

Обстановка, в которой действуют сегодня партийные организации, их парткомы и партбюро, активисты, сложна. Конечно, влияют кризисные явления в экономике, социальной и других сферах. Сейчас деятельность партийных комитетов и бюро всех степеней оценивается не по словам, а по реальному вкладу в решение злободневных, жизненно важных для людей, вопросов.

Возьмем только один пример.

В течение ряда лет в районе развернута социально-политическая работа в отрасли животноводства. Здесь была организована учеба кадров, освоение новых технологических приемов, обмен опытом работы администрации, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских органов, реализовывалась программа улучшения кормовой базы, производственных, бытовых условий труда животноводов, было развернуто действенное социалистическое соревнование.

Проводились постоянные встречи с трудовыми коллективами. И люди почувствовали заботу. Вскорé пришли и результаты. Необходимо сказать, что ряду товарищей такая кропотливая работа пришлось не по вкусу и постепенно стала затихать, а районный комитет партии не проявил принципиальности в данном вопросе. Необходимо накопленный опыт и все ценное взять на вооружение.

Начинаются практические шаги по переводу экономики в новое качество. Речь идет о переходе к рыночной регулируемой экономике. Районная партийная организация должна определить свою стратегию и тактику действий, ведь она превращается из элемента государственно-административной системы в политическую организацию.

И коммунисты обязаны отстаивать интересы трудящихся района по обеспечению социальной защиты.

Тяготы, которые придется испытать при переходе к рыночным отношениям более других ощутят на себе сельские труженики, ветераны, люди пожилого возраста. Здесь партийным организациям предстоит совместно с профсоюзами отстаивать социальную справедливость.

В чем видится общность задач, решаемых районным комитетом партии и профсоюзным комитетом работников агропромышленного комплекса?

Считая, что районный комитет сделал верное решение, выйдя с инициативой провести выездную коллегию областных органов здравоохранения в Каменском районе летом текущего года. Появилось известное постановление бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, областной коллегии здравоохранения о мерах по улучшению здравоохранения в Каменском районе. И можете не сомневаться, это постановле-

ние на контроле. Но в то же время, имеющиеся районные программы — «Продовольственная», «Жилье», «Здоровье», «Газ», «Дороги», «Связь» — до конца не выполняются. Видимо, районному комитету КПСС, партийной группе при районном Совете народных депутатов следует выйти с предложением рассмотреть на сессии райсовета ход выполнения программ.

Вопрос о молодежной политике. Ведь ни для кого не секрет, что партия заметно утратила свои позиции в молодежной среде. Ясно, что и районный комитет ВЛКСМ и комсомольские организации на местах по существу потеряли свое влияние в молодежной среде. Вопрос — с кем и за кем пойдут парни и девушки должен быть в центре работы партии. Это ее будущее. Считаю, что райкому КПСС, парткомам и партбюро, совместно с райкомом ВЛКСМ и комсомольскими организациями на местах надо выработать программу работы с молодежью.

Районный комитет партии заканчивает свои полномочия, нам с вами предстоит утвердить на конференции состав райкома КПСС, избранный первичными партийными организациями. Это позволяет учесть интересы и обеспечить представительство первичек. Как вы уже знаете, что для подготовки районной партийной конференции были (на пленуме райкома партии) образованы комиссии из состава членов райкома, партактива. Одной из главных задач являлась выработка предложений по структуре, функциям райкома и его аппарата. Предложения комиссии были рассмотрены на XI пленуме райкома партии. Пленум в основном согласился с предложениями комиссий и выносит их на обсуждение конференции. Из числа членов райкома предлагается образовать три комиссии:

— по организационно-партийной;

— идеологической работе;

— социально-экономическим вопросам.

Думается, функции комиссии будут окончательно утверждены на первом пленуме райкома (после конференции), исходя из программы районной организации. Комиссии образуются с целью демократизации деятельности выборного органа, обеспечения непосредственного влияния и участия членов райкома КПСС в выработке политической линии районного комитета партии и организации их выполнения.

Поскольку расходы на содержание партийного аппарата и районной парторганизации дотировались областным комитетом партии, с учетом этого необходимо произвести сокращение партийного аппарата на 50 процентов. Теперь основная тяжесть работы будет выполняться выборными органами, избранными на общественных началах.

В заключение хочу сказать следующее, все высказанное можно принимать или не принимать. Но уверен, ждать у моря погоды нельзя. Нужно вести поиск, использовать все формы политической работы, действовать — брать на вооружение, не действовать — отбрасывать, искать новое. Но не сидеть сложа руки.

# НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## районной партийной организации

ПРОЕКТ

Коммунисты Каменского района, поддерживая районный Совет народных депутатов как единую власть в районе, выражают ей полное доверие.

Учитывая отсутствие в трудовых коллективах первичных структур других партий, коммунисты берут на себя роль консолидирующей силы.

Основной целью деятельности районной партийной организации, ее районного комитета КПСС считать сохранение политического влияния на решение социально-экономических проблем, процессы общественной жизни через новые формы и методы работы.

### ПУТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ВЛИЯНИЯ

1. Каждой первичной партийной организации разработать программу действий в организационных и кадровых вопросах, в обновлении идеологического арсенала, в изучении и формировании общественного мнения о хозяйственно-предпринимательской деятельности.

2. Используя возможности, открывающиеся с принятием нового Устава КПСС, укреплять самостоятельность первичных партийных организаций. Развивать их финансовую самостоятельность, отрабатывать механизм взаимодействия первичных партийных организаций с различными социальными структурами и общественными организациями: профсоюзами, комсомолом, советами ветеранов, женсоветами, а также советами трудовых коллективов, органами хозяйственного управления и т. д.

3. Укреплять авторитет первичных партийных организаций в трудовых коллективах и по месту жительства через конкретное участие в разработке и выполнении программ социально-экономического развития.

4. Усилить первичные партийные организации по месту жительства за счет добровольной постановки на учет в них коммунистов трудовых коллективов.

5. Создать совет секретарей партийных организаций совхозов, предприятий, организаций и совет секретарей партийных организаций учебных заведений.

6. Постоянно работать над вопросами укрепления внутрипартийной демократии, разработать механизм проведения общерайонных партийных дискуссий и референдумов по ключевым вопросам внутрипартийной жизни, взаимодействия большинства и меньшинства в партии.

Обратить особое внимание на необходимость укрепления партийной дисциплины, совершенствованию контроля за выполнением партийных решений согласно Устава КПСС.

7. Формировать политическую культуру коммунистов, трудящихся, молодежи,

различных категорий населения района на основе марксистско-ленинского мировоззрения через перестройку форм и методов идеологической работы, освободив ее от догматизма, начетничества и формализма.

Организовать политическую и экономическую учебу коммунистов и всех желающих по материалам XXVIII съезда КПСС, вопросам перехода к рыночным отношениям. Использовать формы диалога, дискуссий, свободного обмена мнений.

8. С целью повышения компетентности членов райкома КПСС в экономических, политических, правовых вопросах организовать их учебу на базе ВПШ г. Свердловска.

9. Создать при райкоме КПСС общественно-политический центр с постоянно действующим политическим дискуссионным клубом «Диалог», группой социологического опроса и изучения общественного мнения.

Отработать систему подготовки идеологических кадров.

10. Возобновить работу групп докладчиков и внештатной лекторской группы РК КПСС по вопросам основных направлений развития нашего общества, области и района.

11. Сформировать на центральных усадьбах совхозов общественно-политические центры, объединив возможности парткомов, учреждений культуры, учебных заведений. Организовать политические дискуссионные клубы по месту жительства. Привлечь для активной политической работы сельскую интеллигенцию.

12. С целью усиления политической работы и информированности населения по месту жительства создать при парткомах и партбюро группы политорганизаторов из числа наиболее подготовленных коммунистов.

13. Партийным организациям учебных заведений принять непосредственное участие в движении «За гуманизацию образования».

14. Коммунистам, работающим в системе здравоохра-

нения, оказывать содействие в реализации программы «По улучшению медицинской помощи населению района».

15. Районная партийная организация выступает за сотрудничество, диалог, партнерство с общественными организациями и формированиями и предлагает им совместными усилиями сохранить гражданское согласие в районе:

— в условиях обострения политической и экономической ситуации районная партийная конференция считает долгом коммунистов защищать интересы, честь, достоинство и доброе имя людей старшего поколения, ветеранов войны и труда, партии, всех тех, кто честно служил и служит народу;

— поддержать инициативу районного совета ветеранов войны и труда по созданию районного фонда помощи ветеранам. Предложить трудовым коллективам и первичным партийным организациям ежегодно отчислять средства в этот фонд. Добиваться улучшения материального благополучия, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания, безусловного выполнения законодательства о льготах ветеранов и их пенсионного обеспечения;

— совместно с профсоюзными выработать предложения по социальной защищенности различных слоев населения, формировать общественное мнение по принимаемым решениям в социальной сфере развития района;

— выработать формы и методы материального и морального поощрения трудящихся района.

Совместно с профсоюзными комитетами определить дальнейшие пути трудового соперничества между коллективами с учетом новых экономических условий, перехода к рыночным отношениям.

Районная партийная конференция, поддерживая резолюцию XXVIII съезда КПСС «О молодежи» политике КПСС», выступает за широкий диалог с молодежью,

признавая ее право на самостоятельную политическую деятельность.

Первоочередной мерой в осуществлении молодежной политики должно стать использование возможностей

общественно-политического центра РК КПСС для работы с молодежью, созданию та по делам молодежи создать передвижного молодежного клуба.

Особое внимание уделить работе с учащейся молодежью.

Совместно с РК ВЛКСМ, комиссией райсовета по делам молодежи создать программу профессиональной подготовки и переподготовки депутатов-коммунистов в осуществлении их деятельности.

### ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РАЙОННЫМ И СЕЛЬСКИМИ СОВЕТАМИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Районному комитету партии, первичным партийным организациям способствовать становлению районного и сельских Советов народных депутатов как органов полноты власти.

Наладить тесное взаимодействие по выработке законодательных инициатив программ, направленных на социальную защиту личности, трудящихся в условиях перехода к рынку, развитие

духовной культуры, науки, образования, здравоохранения, решения проблем молодежи в районе.

Направить влияние партийной организации на реализацию вопросов жизнеобеспечения населения района, в первую очередь, через участие депутатов-коммунистов в работе Советов, выполнение ими предвыборных обязательств и наказов избирателей.

Конференция поручает райкому КПСС, первичным партийным организациям оказывать действенную помощь и поддержку партийным депутатским группам в Советах, депутатам-коммунистам в осуществлении их деятельности.

Оказывать содействие в организации широкой гласности работы Советов в средствах массовой информации.

### ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТОВ В ПЕРИОД ПЕРЕХОДА К РЫНКУ

В организации деятельности районной партийной организации исходить из реальной обстановки переходного периода по осуществлению радикальной экономической реформы — становления рыночной экономики.

Считать экономической свободой граждан, предприятий, свободу предпринимательства — основными рычагами проведения реформы в Каменском районе.

Районная партийная организация, парткомитеты и первичные организации выступают в поддержку проведения земельной реформы в районе, предоставление равного права на владение, пользование землей гражданам, коллективным хозяйствам, совхозам, крестьянским и семейным хозяйствам. Всемерно поддерживать возрождение чувства хозяина на земле у каждого жителя.

В условиях приватизации государственной собственности приоритетным считать безвозмездную передачу основных средств убыточных и низкорентабельных предприятий и совхозов в коллективную собственность трудовых коллективов, оставляя за каждым членом коллектива право выхода на самостоятельное ведение хозяйства.

Особое внимание обращать на передачу ведомственного жилья в собственность граждан. Районная партийная организация выступает за

дифференцированный подход к передаче жилья (в зависимости от уровня благоустройства, технического состояния).

Жилье для пенсионеров, работников социальной сферы передавать безвозмездно. В области здравоохранения, народного образования, культуры через сельские и районный Совет добиваться постоянного увеличения бюджетных вложений. Оказывать через первичные организации поддержку и содействие в выполнении принятых в районе по этим направлениям программ.

Внимание каждого члена партии, первичных организаций, райкома КПСС должно быть направлено на социальную защищенность населения в условиях перехода к рыночным отношениям, и особенно пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, молодежи.

Оказывать содействие сельским Советам, райсовету народных депутатов в выполнении решений II сессии по вопросам развития системы социальной помощи.

Организовать поддержку созданного в районе фонда «Милосердие» через трудовые коллективы, по месту жительства. Направлять усилия парторганизаций на формирование и объединение средств населения, предприятий, совхозов, общественных организаций на благотворительные

цели, поддержку наиболее низкообеспеченных пенсионеров, инвалидов и многодетных семей.

В целях возрождения малых деревень, их первоочередного обустройства, поддержать решения III сессии облсовета в отношении развития пяти малых деревень в Каменском районе — д. Перелоб, Брод, Лебяжье, Соколово, Троицкое и принять меры к активному участию в осуществлении этой программы каждого члена партии, первичных организаций района.

Оказывать всемерную поддержку общественным организациям, осуществляющим контроль за производством и распределением материальных благ, за выполнением законов и решений, направленных на удовлетворение социальных потребностей трудящихся.

Организовать поддержку деятельности общественных организаций и объединений, имеющих своей целью гарантировать социальные права человеку.

Поддерживать общественные кампании, требования трудящихся в случаях возникновения произвола в отношении социальных и политических прав трудящихся.

Редактор  
С. ТРОФИМОВ.

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

#### ШАДРИНСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-1991 учебный год на заочное отделение по специальностям: «АГРОНОМИЯ» и «ЗООТЕХНИЯ».

На заочное отделение принимаются лица, окончившие 10 классов, срок обучения 2 года 5 месяцев.

Прием заявлений с 1 октября по 30 декабря. Начало занятий с 1 января. При поступлении проводится собеседование.

К заявлению о поступлении прилагаются: документ о среднем образовании в подлиннике;

медицинская справка по форме № 086-у, выданная лечебно-профилактическим учреждением по месту жительства;

выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия;

направление на учебу (по форме);

четыре фотографии (снимки без головного убора, размером 3х4 см).

По прибытию в учебное заведение поступающие лично предъявляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (военнообязанные запаса) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).

Документы направлять по адресу: 641825, п/о Чистопрудное, Шадринский район, Курганская обл., приемная комиссия. Телефон 79-1-54. Проезд автобусом до остановки совхоза-техникума или электропоездом по остановке 232 км.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Заказ 3398 Тираж 8055.